

走品牌路,做大做强烟台海参

□毛旭松



海参被称为海珍品,但今年的价格却特别亲民。去年同期90多元一斤的鲜海参现在只要75元左右,110元一斤的鲜海参现在90元就能拿到。(本报5月22日C14版报道)

该出手时就出手

读者李雯:路遇抢劫,普通市民做到“路见不平一声吼”已属不易,而热心小伙付泉霖则是“该出手就出手”,在嫌犯企图翻越护栏继续逃窜时,飞踹一脚,将嫌犯吓倒在地,随后被追来的市民团团围住。

近年来,面对突发事件,危急关头,“事不关己,高高挂起”新闻屡屡见诸报端,冷眼旁观的心态占了主导,也就有了扒手明目张胆偷窃,甚至围攻见义勇为者的不良现象。好像“路见不平一声吼,该出手时就出手”和“全民抓贼”成

为了遥不可及的梦想。也有很多人陷入了“让市民抓贼,要警察干嘛”的纸上逻辑,但事实上,尽管抓贼是警察的事儿,但全靠警察并不能“绝贼”。因此面对犹如过街老鼠的盗贼,人人喊打,合力围攻才是正道。很多时候这种“出手”并不一定非要拔刀相助,有时也许只需要一声呐喊、一个报警电话,或者是像付泉霖一样飞脚一踢,众多路人的团团围攻。

读者马卫:福莱金店白天遭抢市民合力擒贼的事迹,一方面是大

海参作为高档消费品,多通过餐饮、礼品等渠道消费,与鲍鱼、对虾一起并称婚庆喜宴上的“老三样”。烟台作为海参主产区,因得天独厚的地理环境造就了烟台海参的优质、高产。最近三年海参价格一路高攀,但今年海参的价格竟突然便宜了。

省海洋与渔业厅4月份监测海产品中除海参均价同比下跌外,其余产品价格

仍同比上涨,鱼虾蟹涨幅均超过25%。在其他海产品价格大幅走高的情况下,海参价格近期却持续唱衰。近乎奢侈品的海参价格走低,究其原因正是“北参南养”惹的祸。

烟台海参面临着跟烟台大樱桃一样的窘境,名声在外却屡被外地产品傍烟台旗号卖,生长周期长和上市时间晚的劣势给了外地货以可乘之机。以海参为

例,北方海域养殖海参,从幼参到成参生长周期长,海参去南方越冬,上市时间就能至少提前半年。烟台本地海参未上市加上运输渠道的方便快捷,导致南方海参回销烟台时有了价格优势。

胶东半岛和辽东半岛得天独厚的地理优势造就了高品质的海参,海参作为高档消费品有着不菲的价格。北方海参越冬养殖成本高,海参出苗旺季,吸引大

批南方客户前来抢购,最后南方海参再返销北方,供应量增加了,价格势必下跌。这一经济现象看似正常,但背后值得警惕的是南方海参打着烟台产的旗号叫卖,李鬼冒充李逵,严重损害了烟台海参的声誉。

“北参南养”想必也不是新生现象,对烟台本地的海参市场肯定有一定的冲击。但是,烟台海参养殖户没必要过度反应。南方海参

生长周期短导致其营养价值和品质的降低,而烟台作为海参传统产地,有着良好的口碑以及海参原产地优势,如今烟台海参已经成功申请成为国家地理标志。

据了解,烟台已经开始着手开展工作,对烟台品牌进行综合性规划,希望能够通过引导,政府和企业一起将烟台海产品的品牌叫响。可见,品牌化发展是烟台海参走出困境的必由之路。

微评论

要知道,一个从小人人叫好的孩子未必就会成才,一个看似人人失望的孩子未必就一定会走向失败。

新闻:7集美食类纪录片《舌尖上的中国》近日收官,它打败了同期热播影视剧,让发誓不吃了的吃货们边看边流眼泪,苛刻的豆瓣都给出了9.5的高分。导演陈晓卿说,这是一部带着敬意做的纪录片。(《东莞日报》5月22日)

新闻:1973年,“文革”唯一一次高考中,张铁生以“白卷英雄”一称家喻户晓。“文革”后,张铁生被判有期徒刑15年。出狱后张铁生下海经商。目前他持股的牧业公司准备上市。若顺利上市,张铁生身家估计将超过3亿。(新华网 5月22日)

新闻:正是范,在有些老师身上怎么就看不到一丁点儿影子?

新闻:从观众特别是“吃货们”的评价来看,这部片子是成功的。惊艳之余,留下的是什么?舌尖上的可能是美食余香,也可能是对食品安全现状的微词甚至怨言。

新闻:近日,网曝河南省巩义四中让学生“跪国旗”,校方在1天之内给出3个回复,分别是图片是PS、学生在打扫地面,学生因考听力没戴耳机被罚做俯卧撑。该校校长称,前两个回应是老师乱说,第三个回应是经过认真调查落实的。(央视 5月21日)

新闻:我现在相信校长说的,因为他的回应听起来更像讲故事。“学高为师,身

新闻:6月起,三亚将对海鲜排档进行信息化监管,将在全市海鲜排档市场推广iPad点菜,菜品超出政府定价电脑将自动报警。加上2000元的安装软件费等费用,商家使用一台iPad成本需6000元。部分商家称,信息化建设致成本增加。(《南国都市报》5月21日)

新闻:25岁的“高帅富”董伟因迷上赌博败光家产,由于放不下身段去打工挣钱,在成都街头流浪。董伟身着正牌LV衬衫以及巴宝莉裤子,斜跨爱马仕包,因饥饿难耐2次在成都科华北路捡钱。

新闻:25岁的“高帅富”董伟因迷上赌博败光家产,由于放不下身段去打工挣钱,在成都街头流浪。董伟身着正牌LV衬衫以及巴宝莉裤子,斜跨爱马仕包,因饥饿难耐2次在成都科华北路捡钱。据了解,董伟因涉嫌抢劫罪和抢夺罪已被检察院批捕。(《华西都市报》5月22日)

新闻:25岁的“高帅富”董伟因迷上赌博败光家产,由于放不下身段去打工挣钱,在成都街头流浪。董伟身着正牌LV衬衫以及巴宝莉裤子,斜跨爱马仕包,因饥饿难耐2次在成都科华北路捡钱。据了解,董伟因涉嫌抢劫罪和抢夺罪已被检察院批捕。(《华西都市报》5月22日)

新闻:比海鲜还贵。

新闻:武汉翠微中学八年级的一位班主任老师,让学生以班上同学为对象写作文。在以男生晓军为写作题材时,全班57人中,有54人在作文中大篇幅数落他的缺点。14岁的晓军看完同学作文后泪流满面。(《武汉晨报》5月21日)

新闻:25岁的“高帅富”董伟因迷上赌博败光家产,由于放不下身段去打工挣钱,在成都街头流浪。董伟身着正牌LV衬衫以及巴宝莉裤子,斜跨爱马仕包,因饥饿难耐2次在成都科华北路捡钱。

新闻:比海鲜还贵。

新闻:25岁的“高帅富”董伟因迷上赌博败光家产,由于放不下身段去打工挣钱,在成都街头流浪。董伟身着正牌LV衬衫以及巴宝莉裤子,斜跨爱马仕包,因饥饿难耐2次在成都科华北路捡钱。

新闻:比海鲜还贵。

新闻:25岁的“高帅富”董伟因迷上赌博败光家产,由于放不下身段去打工挣钱,在成都街头流浪。董伟身着正牌LV衬衫以及巴宝莉裤子,斜跨爱马仕包,因饥饿难耐2次在成都科华北路捡钱。

新闻:比海鲜还贵。

新闻:比海鲜还贵。